11 класс  Контрольная работа «Человек и экономика»

1. Исторически наиболее ранний тип экономической системы – традиционная экономика. Характерным ее признаком является
1) доминирование интересов производителя над интересами потребителя 
2) регулирование объемов и номенклатуры производства посредством обычаев 
3) образование монополий, диктующих рынку цены и правила игры 
4 )экономическая свобода потребителя, делающего выбор товаров в условиях альтернативы 
2. Гражданка Р., квалифицированный бухгалтер, после продолжительного перерыва в работе не может найти работу по специальности. От предложенных ей вакансий секретаря и консьержки она отказалась и ожидает предложений по специальности. Приведенный пример иллюстрирует безработицу
1) фрикционную 
2) сезонную 
3) циклическую 
4) структурную

3. Правительство страны В. утвердило новые правила сертификации сельскохозяйственной продукции. Какую экономическую функцию государства можно проиллюстрировать приведенным примером?

1) управление предприятиями, находящимися в государственной собственности 
2) формирование правовой основы для функционирования рыночной экономики 
3) защита отечественного производителя от конкуренции иностранных товаропроизводителей 
4) борьба с нечестной конкуренции, со сговорами, приводящими к завышению цен на рынке 

4. Интенсивный путь экономического роста характеризует: 

1) Повышение объёма инвестиций. 
2) Рост предпринимательских способностей в обществе. 
3) Увеличение числа занятых работников. 
4) Сокращение количества административного персонала. 
5. Командно-административная экономика в отличие от рыночной экономики: 

1) Основывается на принципе свободной конкуренции. 
2) Подразумевает свободу выбора. 
3) Определяющая роль принадлежит частной собственности на средства производства. 
4) Основывается на плановом ведении хозяйства. 

6. К нетарифным методам протекционизма не относятся:     

1) эмбарго
2) таможенные пошлины 
3) демпинг 
4) квотирование 
7. Что из перечисленного является пассивом банка: 
1) депозиты физических лиц 
2) кредит промышленному предприятию 
3) кредит физическому лицу 
4) акции транснациональной корпорации
 8. К тарифным методам протекционизма относится:
1) эмбарго 
2) демпинг 
3) квотирование 
4) таможенные пошлины 
9. Фритредерство – это 
1) Политика, направленная на снятие всех таможенных барьеров для поступления иностранных товаров на внутренний рынок. 
2) Политика, направленная на защиту внутреннего рынка страны от поступления иностранных товаров. 
3) Политика, направленная на захват новых рынков сбыта своей продукции. 
4) Политика, направленная на отстаивание интересов государства на внешнеполитической арене. 
10. Количество участников в коммандитном товариществе: 
1) не более 10 полных товарищей 
2) не ограничено 
3) не более 50 членов 
4) не менее 5 членов
11.Верны ли следующие суждения о назначении налоговой политики?
А. Назначением  налоговой политики государства является перераспределение доходов от богатых к бедным с целью стабилизации общественных отношений.
Б. Назначением  налоговой политики государства является обеспечение государственных расходов.                                                                          1) верно только А                                                                                                               2) верно только Б                                                                                                                   3) верны оба суждения                                                                                                 4) оба суждения неверны 
12. Верны ли следующие суждения об издержках(затратах) производства?
А. Внешними (явными, бухгалтерскими) затратами выступают все затраты предприятия, проведенные по бухгалтерским документам, например, выплата заработной платы работникам.
Б. Скрытыми (внутренними) затратами могут выступать затраты, связанные с упущенной прибылью, с расходами собственных средств предприятия (к примеру, на покупку акций), с размещением предприятия в собственном здании                                                                                             1) верно только А                                                                                                                           2) верно только Б                                                                                                                 3) верны оба суждения                                                                                                      4) оба суждения неверны 

13. Верны ли следующие суждения о налогах?                                            А. Косвенные налоги отличаются от прямых налогов тем, что их уплата является добровольной.
Б. Налог на фонд заработной платы для предприятий относится к прямым налогам.                                                                                                      1) верно только А                                                                                                           2) верно только Б                                                                                                   3) верны оба суждения                                                                                               4) оба суждения неверны 
14. Верны ли следующие суждения?                                                                   А. Основой любой экономической системы является форма собственности.
Б. Командно-административная система экономики предполагает жёсткое централизованное управление и использование директивных методов.                                                                                                                        1) верно только А                                                                                                        2) верно только Б                                                                                                        3) верны оба суждения                                                                                              4) оба суждения неверны 

15. Верны ли следующие суждения?                                                                А. Центробанк является некоммерческой организацией.
Б. Валютные биржи не входят в банковскую систему страны.                     1) верно только А                                                                                                          2) верно только Б                                                                                                     3) верны оба суждения                                                                                                 4) оба суждения неверны 

16. Верны ли следующие суждения?                                                                  А. При подсчёте ВНП не учитывается стоимость услуг, оказываемая в рамках собственного домохозяйства.
Б. Подсчёт ВВП можно вести по расходам, доходам и добавочной стоимости.                                                                                                                1) верно только А                                                                                                        2) верно только Б                                                                                                        3) верны оба суждения                                                                                           4) оба суждения неверны 

17. Верны ли следующие суждения о путях достижения экономического роста?                                                                                  А. Экстенсивный путь предполагает достижение экономического роста за счет качественного улучшения факторов производства и повышения их эффективности.
Б. Интенсивный путь предполагает достижение экономического роста за счет количественного увеличения использования факторов производства, привлечения дополнительных ресурсов.                                       1) верно только А                                                                                                    2) верно только Б                                                                                                         3) верны оба суждения                                                                                                   4) оба суждения неверны 
18. На схеме рынка труда выделена область. Она характеризует следующую ситуацию на рынке труда                                                     (P — цена товара, Q — объём спроса товара):
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1) увеличение спроса и падение предложения                                                                    2) увеличение предложения и падение спроса                                                   3) одновременное увеличение спроса и предложения                                     4) одновременное падение спроса и предложения 

19. На рисунке отражена ситуация на рынке овощей и фруктов: линия спроса D переместилась в новое положение D1
(P – цена товара, Q – объем спроса товара).
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                                                                                          Это перемещение может быть связано, прежде всего, с (со):                       1) Снижением доходов населения.                                                                            2) Изменением рациона питания, обусловленного профилактикой авитаминоза.                                                                                                           3) Снижением цен на мясо.                                                                                                  4) Существенным снижением числа фирм-поставщиков овощей и фруктов. 

20. На рисунке отражена ситуация на рынке зимней обуви: линия спроса D переместилась в новое положение D1
(P – цена товара, Q – объем спроса товара).
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Это перемещение может быть связано, прежде всего, с (со):                     1) Снижением доходов населения.                                                                    2) Сезонными изменениями климатических условий.                                       3) Снижением цен на осеннюю коллекцию обуви.                                         4) Существенным снижением числа зарубежных фирм-поставщиков обуви. 

21. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «производитель».                                     1.предложение                                                                                 2.инвестиции                                                                                         3.балансовая прибыль                                                                               4.система менеджмента                                                              5.потребительский доход                                                                  6.логистика                                                                                              7.основной капитал                                                                           8.полезность блага

Найдите и укажите термины, «выпадающие» из общего ряда, и запишите через запятую цифры, под которыми они указаны. 

22. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением двух, характеризуют экономическую деятельность людей.                      1.производство                                                                       2.инвестирование                                                                                        3.обмен                                                                                         4.потребление                                                                            5.социализация                                                                                    6.специализация                                                                               7.кодификация                                                                                            Найдите термины, «выпадающие» из общего ряда, и запишите через запятую цифры, под которыми они указаны. 

23. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением двух, характеризуют виды издержек.                                            1.альтернативные                                                                            2.переменные                                                                            3.бухгалтерские                                                                               4.рациональные                                                                                5.временные                                                                                                     6.внешние                                                                                                    7.явные                                                                                                            Найдите термины, «выпадающие» из общего ряда, и запишите через запятую цифры, под которыми они указаны. 

24. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением двух, относятся к прямым налогам.                                                     1.подоходный                                                                                        2.акцизный сбор                                                                                              3.налог на наследство                                                                                   4.налог на имущество                                                                                    5.налог на добавочную стоимость                                                                        6.налог на прибыль                                                                                     7.налог на средство передвижения                                                             Найдите термины, «выпадающие» из общего ряда, и запишите через запятую цифры, под которыми они указаны. 

25. 

	ПРИЗНАКИ
	ПОНЯТИЯ

	 1) цены на ресурсы
	 А) фактор спроса

	 2) налоги
	 Б) фактор предложения

	 3) вкусы потребителей
	 

	 4) обычаи
	 

	 5) дотации
	 

	 6) технологии
	 


Установите соответствие между понятиями и присущими им признаками. К каждому элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий элемент из второго столбца. Запишите получившуюся последовательность букв.
26. Прочитайте приведенный ниже текст, каждое положение которого пронумеровано.                                                                             1) Полезностью экономисты обозначают получаемое людьми удовольствие или удовлетворение от использования различных товаров и услуг. 2) Бесчисленное множество товаров мы подразделяем на предметы первой необходимости и предметы роскоши. 3) На наш взгляд, в совокупности все материальные потребности неутолимы или безграничны 4) Вне всякого сомнения, стремительное появление новых изделий моментально разжигает наши аппетиты.                                                                                Определите, какие положения носят:

А. фактический характер 
Б. характер оценочных суждений 
Запишите получившуюся последовательность букв. 

27.  Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда, и запишите цифру, под которой оно указано.                                                                               1.игра                                                                                                             2.труд                                                                                                        3.общение                                                                                               4.учение                                                                                        5.деятельность                                                                                        6.творчество
28. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий, представленного ниже ряда, и запишите цифру, под которой оно указано.                                                                        1.способ производства                                                            2.производительные силы                                                      3.производственные отношения                                                              4.базис                                                                                              5.надстройка                                                                                        6.социальная революция                                                                  7.общественно-экономическая формация
29. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий, представленного ниже ряда, и запишите цифру, под которой оно указано. 

1. собственность 

2. приватизация 

3. национализация 

4. экспроприация 

5. реституция 

6. конфискация
30. Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов.                                                                                                           Банковский кредит – денежная сумма, выдаваемая банком на определенный срок на условиях возвратности и оплаты установленного в договоре _______________(1).
В договоре между банком (кредитором) и гражданином (заемщиком) указывается сумма кредита, его цель, срок возврата, процент, уплачиваемый банку за кредит, _______________(2) денег банку. Процент – это цена, уплачиваемая собственнику денег за использование _______________(3) в течение определенного времени. Погашение кредита может быть единовременным или в рассрочку; как правило, платежи делаются ежемесячно. Кредит частным лицам предоставляется в двух основных формах: личные займы (без указания цели займа), выдаваемые обычно под личную подпись и с рассрочкой платежа, и _______________(4). Наиболее распространенный в мире вид кредитования граждан – потребительский кредит. Он предоставляется банком гражданам для приобретения потребительских товаров с рассрочкой платежа.
Кредит позволяет активно использовать свободные средства одних для нужд других. Кредитные _______________(5) являются наиболее доходной статьей банковского бизнеса, но при этом и рискованной.  Существует возможность не возврата ссуды, неуплаты процентов, нарушение сроков возврата кредита. Банки стремятся снизить эти риски и ведут поиск и разработку эффективных методов оценки _________________________(6) заемщиков.                                                Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить в пропуски. Слова в списке даны в именительном падеже. Помните, что в списке слов больше, чем вам необходимо выбрать.             А)    операции
Б)    государство 
В)    кредитоспособность
Г)     процент 
Д)    потребительский кредит
Е)    ликвидность
Ж)   гарантии возврата
З)    окупаемость
И)    заемные средства
Обратите внимание на то, что пропуски пронумерованы. Запишите букву, обозначающую в списке выбранное вами слово. 
31.  Выберите одно из предложенных ниже высказываний и изложите свои мысли (свою точку зрения, отношение) по поводу поднятой проблемы. Приведите необходимые аргументы для обоснования своей позиции.
Выполняя задание, используйте знания, полученные в курсе обществознания, соответствующие понятия, а также факты общественной жизни и собственный жизненный опыт. 
                                                                                                                  «Инфляция каждому предоставляет возможность почувствовать себя миллионером» (А.Рогов).

«Инфляция – единственная форма наказания без законного основания» (М. Фридман).

«Сбережения составляют самый богатый доход» (И. Стобей).

«Экономика – наука зловещая…» (Т. Карлейль).

«Всякий расточитель – враг общества, всякий бережливый человек – благодетель» (А. Смит).

